

Реализация проекта «Педагогические классы»

С 2016 года на базе школы № 2 реализуется областной профориентационный проект «Педагогический класс». Данный проект – инициатива Министерства общего и профессионального образования Свердловской области, Уральского педагогического университета и Управления образования городского округа Первоуральск. Научно-методическое сопровождение осуществляет УрГПУ, который заключил договор о всестороннем сотрудничестве с муниципальным автономным образовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа № 2». УрГПУ предоставил учебный план, программы курсов, а педагоги на основе предложенных учебных программ разработали компилятивные программы и методики по педагогике, психологии, английскому языку и адаптировали их к данному проекту.

На протяжении двух лет учащиеся 10-11 классов не только занимаются по программе, но и готовятся к сдаче ЕГЭ, посещают мастер-классы учителей, преподавателей университета, участвуют в профессиональных конкурсах, пробуют себя в педагогической профессии. Ребята учатся проводить различные мероприятия, самостоятельно разрабатывают их в рамках курса «Социокультурные проекты». В период летней оздоровительной кампании активно работают водителями в городских лагерях. Ярко выраженная профессиональная социализация молодых и будущих педагогов формируется в рамках проектов «Педагогическая гостиная», «Педагогический дебют», «Педагогический экспресс», «Школа молодого стажера». Воспитанники педагогического класса постоянные участники этих городских мероприятий.

Руководителями проекта «Школа - ресурсный центр», направленного на предпрофильную подготовку будущих педагогов, являются Борисова Лариса Владимировна, заместитель директора по УВР, и Кропачева Яна Николаевна, куратор педкласса, учитель русского языка и литературы МАОУ СОШ № 2, руководитель ГМО «Школа молодого стажера». В условиях проекта успешно реализуют опыт профессионального мастерства творческие педагоги: Забродина Ольга Алексеевна, заместитель директора МАОУ СОШ № 1, Ячменева Марина Михайловна, учитель начальных классов МАОУ СОШ № 1, Ергина Елена Владимировна, педагог-психолог МАОУ СОШ № 2, Злотникова Нина Валерьевна, учитель английского языка МАОУ СОШ № 2, Протонина Полина Александровна, студентка УрГПУ.

Педагогами этих школ успешно реализуются программы учебных курсов: «Введение в профессиональную деятельность», «ИКТ в деятельности педагога», «Социокультурные проекты», «Я-лидер», «Лингвокультурные коммуникации».

На сегодняшний день, можно говорить о первых результатах, и они положительные! 4 июня 2019 года в актовом зале УрГПУ состоялась встреча кураторов проекта «Педагогический класс», на которой Ректор УрГПУ Светлана Минюрова отметила, что по итогам 2018 года в УрГПУ поступили 15 выпускников педагогических классов, из них 13 — это выпускники Первоуральского педагогического класса школы № 2. На 2018 год на территории Свердловской области функционировало 13 педагогических классов. В 2019 году в УрГПУ поступили 5 выпускников педагогического класса, по 1 выпускнику поступили в РГППУ и Екатеринбургский педагогический колледж.

В 2019-2020 году в «Педагогическом классе» к занятиям приступили обучающиеся из школ № 1, 2, 4, 9, 15, 29 в количестве 24 человек. На конец 2019 обучается 19 человек.

В 2019 году стартовал в Свердловской области проект «Кадры будущего для регионов». Основная цель проекта — выявление талантливых, высокомотивированных детей и молодежи, способных и готовых включаться в проектирование и реализацию актуальных социальных и социально-экономических проектов для своего региона при сопровождении успешными наставниками. Ребята педагогического класса стали участниками проекта. С 19 по 21 сентября они прошли учебу в Губернаторской школе,

которая состоялась на базе Детского оздоровительного лагеря «Исетские Зори». По итогам работы Губернаторской школы, обучающиеся представили результаты трехдневного труда на Аллее проектов. Их принимал министр образования и молодежной политики Свердловской области Юрий Биктуганов. В марте – апреле планируется продолжение обучения в Губернаторской школе, где ребята будут представлять результаты своей работы по выбранному направлению.

Программой обучения предусмотрено, что учащиеся педклассов могут заработать дополнительно два балла, которые засчитываются при поступлении в УрГПУ. Они даются за победу или призовое место в областном конкурсе эссе, олимпиаде по педагогике и психологии. В 2019 году победителем в конкурсе эссе стала Воробьева Валентина, ученица школы № 6.

Ребята из педкласса ежегодно принимают участие в работе городского Лагеря для старшеклассников «Знание. Выбор. ЕГЭ» на базе школы № 1. Выпускники рассказывают о своем опыте подготовки высокобалльника ЕГЭ по предметам, которые они успешно сдали, а обучающиеся «Педагогического класса» являются активными слушателями лекций и мастер-классов.

В марте 2019 года на базе ФОК «Гагаринский» прошел Областной семинар председателей территориальных профсоюзных организаций по теме «Из опыта совместной работы Первоуральской городской организации Профсоюза работников образования и Управления образования ГО Первоуральск с молодыми педагогами». Наймушина Светлана, выпускница первого набора педагогического класса, первокурсница института иностранных языков УрГПУ, рассказывала профсоюзным лидерам о обучении в педклассе.

В 2020-2021 году продолжено обучение старшеклассников в «Педагогическом классе», что не маловажно, на бюджетной основе. Заявки на участие в проекте подали 32 человека из образовательных организаций № 2, 4, 6, 9, 10, 12, 15, 22, 26, 29, 32.

В январе 2022 года школа № 2 вновь распахнет свои двери для очередного набора педагогического класса. Это уже будет пятый набор. Информация о будущем проекте уже отправлена в школы. Образовательная организация вплотную приступила к проработке учебного плана для педкласса. План работы разрабатывается совместно с УрГПУ, чтобы учеников можно было привлечь к студенческим мероприятиям.